Cours initiation

Les atouts de la défense



Les levées d’atout de la défense

Le déeclarant a le fit dans la couleur d’atout
— Il a un minimum de 8 cartes dans cette couleur
— La défense en a au maximum 5

En conséquence, pour la défense :

» Pas d’espoir de faire des levées de longueur a
I'atout

Mais éventuellement :
» Des levées naturelles a I'atout (cartes maitresses)
» Des levées de coupe
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Les levées d’atout naturelles de la défense

Exemple : Votre main en Ouest
Sud joue le contrat de 4 Pique

® ARS
VA1032
€1075
842

Quoiqu’il arrive, vous
réaliserez deux levées a
I’atout Pique

Ce sont des levées
inévitables pour le déclarant
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Les levées slires et celles que vous pouvez espérer

. avant 'entame
Votre main en Ouest

L'atout est Caeur et vous étes a I'entame
Combien de levées pouvez-vous réaliser a l'atout avec votre main ?

N74 AV1093 M@ AD102 A R1053
YDVI10 YVR72 YDVS5S VYD7
¢ RV52 ¢®A1074 V109 ¢ 8642
 A864 ¢ RV * 643 o AV7
3,' ca.r tes A.ucune certitude Aucune certitude Aucune certitude
équivalentes Si As en Sud, le . : . .
i i Si As et Roi Si le déclarant

Une levée déclarant fera , ) .

. . partagés, vous ferez tente l'impasse a
certaine I'impasse et vous . . .

un pli. Si As et Roi la Dame en

ferez votre Roi

) en Nord, les 2 artant de Nord,
Si ’As en Nord, P
. .. honneurs seront vous ferez la
I'impasse réussira et ,
capturés par la Dame

vous ne le ferez pas .
double impasse
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Les levées slires et celles que vous pouvez espérer

. avant 'entame
Votre main en Ouest

L'atout est Caeur et vous étes a I'entame
Combien de levées pouvez-vous réaliser a l'atout avec votre main ?

N 10984 ADVI?2 ADVI1O6 ®d AVI106
VAD?7 VADI10 V92 YvVvs53
¢® ADS2 V9 ¢ R1052 ¢ 54
o V7 o \V974 o A43 o R972
LAs est sar LAs est Sur Aucune levée a Aucune certitude
Vous ferez la Vous ferez deux ,
. ] . ] ] espérer Vous ferez une
Damesile Roi levées sile Roiou le ..
levée si le
est en Sud Valet est en Nord )
i partenaire
Vous ferez 3 levées .
i i possede la Dame
si le Roi et le Valet
seconde

sont en Sud
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Compte des levées de I'entameur apres que le
mort est étalé

Votre main en Ouest. L'atout est Coeur et vous entamez du Valet de Pique
A la vue du Mort, combien de levées pouvez-vous réaliser a l'atout?

& ADS8 ® 872
¥ 863 ¥ ADV
Cas 1 RSE3 Cas 2 RSE3
s D72 & D72
® V1093 \ ® V1093 \
4
R72 5 YR72 5
A1074 s A1074 s
& RV & RV

Vous étes certain de faire
une levée a Ceeur avec le Roi

Vous étes certain de ne faire
aucune levée a Cceur
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Compte des levées de I'entameur apres que le
mort est étalé

Votre main en Ouest. L'atout est Cceur et vous entamez du Valet de Pique
Combien de levées pouvez-vous réaliser a l'atout a la vue du mort?

& A53 & A53 & A53
v 8742 Y R742 Y RV42
Cas 1 p10g2 = €as2 p10g2 |€as3 D108 2
& A6 & A6 & A6
4 DV92 N 4 DV92 N e DV92 N
vcgmo . i vcgmo . _ vcgmo . _
S S S
&V974 »V974 »V974

Vous étes certain de
faire trois levées a

l'atout

Vous ne pourrez faire
que deux levées et le
Mort fera le Roi
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Vous ne pourrez faire
que I’As d’atout. Le
Mort fera toujours le
Roi et le Valet




Les levées de coupe réalisées par la défense

La seule chance de réaliser des levées avec des petits
atouts est la coupe

Le facteur temps

Des que le déclarant percoit le danger de coupe, il va
capturer les atouts de la défense

Si la défense envisage des levées de coupe, elle ne doit pas
perdre de temps a les mettre en place

Lorsque le déclarant aura capturé les atouts, ce sera trop
tard...

Comment faire ?
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Les levées de coupe réalisées par la défense

La seule chance de réaliser des levées avec des petits atouts est la coupe

Attaquer d’un singleton.

3874

V2
V10953

d V1076

® A1052

Yvss
A76

® 942

N
O E
S

®# RVI63
¥ RD107

R4
& RD

6D

¥ A9654
D82

% A853

Sud | Ouest | Nord Est
16 | passe 38 | passe
44 fin

Sud récence 7 levées. Il espére trouver les
plis manquants par l'affranchissement des
honneurs a Ceeur et Tréfle.

Sur I'entame du Valet de Carreau : Il purge
les atouts, affranchit les coeurs et réussit
son contrat.

Sur I'entame du 2 de Cceur : Est prend de
I’As et rejoue Coeur qu’Est coupe.

Est contre attaque Trefle, seule chance de

rendre la main a son partenaire.
Est prend et rejoue Coeur pour la chute du
contrat.
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Le controle de I'atout

La possession d’un contrdle dans la couleur d’atout (gros
honneur, As ou Roi 3¢™¢) donne plus de raison d’entamer
dans un singleton

Il permet de différer la capture des atouts de la défense,
notamment si le partenaire de I'entameur ne possede pas
I’As dans la couleur du singleton

E. le :
xempre Jouer la donne

Donneur : Celui qui
a le 2 de Carreau
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Les levées de coupe réalisées par la défense

Le pouvoir de contréle de I'atout

Sud Ouest Nord Est

Attaquer d’un singleton.

1 passe

19 passe 29

49 fin

Sud récence 4 levées. Il trouvera 4 plis a
cceur et espere réaliser 2 plis a Pique.
Sur l'entame : il prend de I'As et joue
atout. Ouest prend de [I'’As pour
préserver le 8.

Il contre-attaque Pique, seul espoir de
trouver I’As chez son partenaire.

Est prend de I'’As et relance Roi de
Carreau puis petit Carreau pour la
coupe d’Ouest

® RV5
Y RDV6
9752
$ A10
® 109864 S AT2
N
VA8 O c ¥53
3 RD864
b V8732 > % 654
6 D3
¥ 109742
Entame : AV 10
3 de Carreau L RD9

L’As d’atout a empéché le déclarant de capturer les

atouts et d’éviter la coupe
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Ne pas couper avec « son argent »

Sud joue le contrat de 48. Vous étes en Ouest et vous entamez ?
Quelle est votre entame ?

& DV 10 Combien de plis a I'atout ferez-vous quelque soit la ligne de
jeu?
VRD104 Trois honneurs équivalents, 1 pli sir, 2 si Est possede I’As ou
5 le Roi.
»D7652 Combien de points peut avoir le partenaire ?

Nord-Sud : au moins 27 points HLD
Votre main: 10 H

Votre partenaire ne peut détenir deux As.

La coupe rapportera t-elle une levée supplémentaire ?
Non !

Si vous coupez, vous le faites avec « votre argent » et la coupe ne
vous rapporte aucun pli supplémentaire.

L'entame du singleton ne sert a rien !
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Empécher le déclarant de dédoubler ses atouts

La coupe de la main courte permettrait au déclarant
de réaliser des levées supplémentaires par le
dédoublement des atouts.

Si vous percevez que ce sera le plan de jeu du
déclarant, alors il vaut mieux prévenir en jouant atout.

Exemple : Jouer la donne
Donneur : celui qui a
le 2 de Trefle
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Empécher le déclarant de dédoubler ses atouts

® V1094

VAD3
74

% 10864

® R3

v872
V863

&% AD52

N
O E
S

& D72

Y RV10914
AR

&% R73

® A865

¥ 65
D10952

d V9

Sud | Ouest | Nord Est
19 | passe | 2SA* | passe
49 fin

Entame : Valet de Pique

Sud récence 5 levées. Il espere réaliser
1 pli a Pique et 4 a I'atout en coupant
un Pique par le mort.

Comment battre le contrat ?

Le Mort fournit le Roi, Est prend de
I’As. Il sait que la Dame est en Sud

S’il rejoue Pique, le Mort pourra
couper un 3¢™e tour

Comment éviter : En jouant atout

Ouest jouera deux autres tours empéchant la coupe de la main courte.
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Empécher le déclarant de dédoubler ses atouts

4 N

Lorsque la défense joue atout, ce n’est
pas pour faire des levées gu’elle ferait de
toute facon mais pour empécher le
dédoublement des atouts par la coupe
de la main courte.

\_ /
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DONNE 1 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau
& V752 Sud Ouest Nord Est
¥ 9854 1 passe 19 passe

D106 16  passe 26 passe
& R4 46 Fin
®d A83 N ® 614 Sud
O E e 3 plis maitres
3 S A9874 1, 4 plis a Pique dont une coupe du
»V10982 D65 pis a md P
mort a Trefle.
® RD109 ), . , . s
¥ AD * Sur I'entame, il peut espérer 3 plis a
Carreau apres avoir capturé les
RV>2 atouts.
é A73

Est prend I'entame par I’As et rejoue Carreau
coupé par Ouest.

Entame : 3 de Carreau

Ouest peut espérer une levée avec le Roi de Coeur

a condition d’attendre et ne pas jouer cette
couleur.
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DONNE 2 Vulnérabilité : E/O Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau
® A653 Sud Ouest Nord Est
¥ 10864 1 passe 19 passe
1086 16  passe 26 passe
& RD 38 passe 46 Fin
®R7 N |#942 —
v32 YV975 Sud rece.n‘se 4 levées |mmed|a!tes, et
AD73 o E 9 * un pli a Trefle par affranchissement
2V10965 S »A7432 |° 3 plisa qutfecpar affrar;cl:;ssement
& DV108 une.co‘upe a Coeur p‘ar u .
e 2 plis a Carreau apres affranchissement
¥ ARD
de la longue.
RV542 , ,
P Sur I'entame, Est prend de I'’As et contre-

attaque du singleton carreau.

Entame : Valet de Trefle

Ouest prend la main par la Dame et poursuit de
I’As de Carreau.

Il constate la coupe d’Est, il peut rejouer Carreau
pour la coupe de son partenaire
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DONNE 3 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Carreau
® 10972 Sud  Ouest Nord Est
YVA763 1 passe 19 passe
D107 16 passe 26 passe
SR 10 46 Fin
®d\V65 N é 83 Sud recense 5 plis immédiats et
¥D982 o . V104 * 4 plis a Carreau par affranchissement
2 A654 |* 1plisurlacoupe a Tréfle par Sud.
»V9875 > |# AD643 |Estréfléchit:
AARDA Sud a ouvert de 1©. Il possede au moins 4
YRVS cartes. Ouest possede au maximum 2
RVO83 cartes. 'Si c’est le cas, Ouest n’aurait pas
P entamé du 2. Il est donc singleton

Entame : 2 de Carreau

Sur l'entame, Est prend et poursuit a
Carreau.

Ouest coupe et cherche a rendre la main a son partenaire.
Il tente a Trefle qui est sa seule chance
Est prend la main et rejoue Carreau pour une deuxiéme coupe.
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DONNE 4 Vulnérabilité : Pers.

Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau

® V1076
¥ RD96

653
b 92

® 32

YV1085
A10984

&AD

N
o) E
S

® AR9S

V2
RDV2

é RV104

D84

VA743
7

#87653

Sud Ouest Nord Est
1 passe 19 passe
16 passe 24 passe
36 Fin

Entame : Valet de Coeur

Sud recense 5 plis immédiats et :

e 4 plis a Carreau,

e 1 plisurlacoupe a Trefle par Sud.

Sur l'entame, Est prend de I'As et contre
attaque de son singleton a Carreau. Ouest
réfléchit !

Sud a ouvert de 1¢. Ouest connait donc 12
cartes a Carreau plus la carte d’Est. Est est
donc singleton a Carreau

Ouest poursuit a Carreau pour la coupe de
son partenaire.

Ouest coupe comme prévu et cherche a rendre la main a son partenaire. Il tente a Trefle qui
est sa seule chance. Est prend la main et rejoue Carreau pour une deuxiéme coupe.
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Cours Initiation

Lecon 24
Les atouts de la défense

Enoncé exercices pour la maison



Exercice

Vous étes a I'entame. L'atout est Pique. Combien de levées pouvez vous réaliser a
I'atout ? Justifiez votre réponse.

# AR4 # DV10  R9 e DV3
v 54 v D1073 v D1085 ¥ A5
D1083 A2 A963 10875

% V985 % 9853 % 863 +« D1052
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Votre main: ® R2 ExerCice

v D1073

A953
% 763

Dans ces deux cas de main du Mort derriere vous, pouvez- espérer réaliser le Roi de Pique ?
Pourquoi ?

, & ADV , & V97
Main du Mort 1 : Main du Mort 2 :
Y V98 VY AV9
R8762 R8762

% 42 % 42
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Exercice

Votre main: ® 5

¥ 985

10863
“ DV963

Le contrat est a Coeur
Vous devez entamer. Pouvez-vous espérer réaliser une levée d’atout ?
Pourquoi et a quelles conditions ?
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Exercice

Vous étes a I'entame. L'atout est Pique. Combien de levées pouvez vous réaliser a
I'atout ? Justifiez votre réponse.

6 AR4 6 DV10  R9 4 DV3

v 54 v D1073 v D1085 ¥ A5
D1083 A2 A963 10875

% V985 % 9853 % 863 % D1052
2 levées 1 levée Aucune si I’As est Aucune si l'As et
As et Roi Dame au Mort le Roi sont au
Levées 2 si le partenaire Une dans le cas Mort

inévitables pour possede I'As ou contraire Une si les deux

le déclarant

le Roi

Redemande de I'ouvreur a SA

honneurs sont
partagés ou chez
le déclarant
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a R2 Exercice
vy D1073

A953
% 763

Dans ces deux cas de main du Mort derriere vous, pouvez- espérer réaliser le Roi de Pique ?
Pourquoi ?

Votre main :

_ 6 ADV , & V97
Main du Mort 1 : Main du Mort 2 :
v V98 Y AV9
R8762 R8762
% 42 % 42
Non, Oui,
Le déclarant va tenter I'impasse du L’As est situé dans la main du
Roi deux fois et vous devrez le jouer déclarant ou dans celle de votre
au 2¢me tour partenaire. Votre Roi est protégé par
le 2
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Exercice

Votre main: ® 5

¥ 985

10863
“ DV963

Le contrat est a Cceur

Vous devez entamer. Pouvez-vous espérer réaliser une levée d’atout ?
Pourquoi et a quelles conditions ?

Vos cartes a I'atout Coeur ne produiront des levées que si ceux-ci sont
utilisés pour couper

Vous entamerez du singleton et votre partenaire devra pouvoir prendre
la main avant que le déclarant n’ait capturé vos atouts

Votre partenaire devra alors rejouer Pique avant tout
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